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II.

II. L. Első czikkünk feladatával tűztük : 
kimutatni egy jó s állandóan vizet szolgál­
tató vezetéknek szükségességét. Kit az ab­
ban telliozott érvek mélyebb gondolkodásra 
nem indítottak, ez talán még is csak meg­
fontolta a körülményt az utolsó hetekben, 
.nidon is városunk két hétig teljesen víz 
nélkül maradt s ki tudja még meddig fog 
maradni víz nélkül, a „Kunston“ foganatba 
vett nagyobb és gyökeres javítások okából. 
\ álljon ezen nagyobb és gyökeres javítások 
kiterjednek-e a Kunstnak azon oldalára is, 
hogy ez a javítások befejezése után jobb s 
a mi fó : tisztább és trágyától mentettebb 
vizet fog-e szolgáltatni, erről hallgat a his­
tória ! Ali úgy hisszük hogy nem, a dolog 
marad a régi, egynéhány csatornabeli 
deszka, vagy vizi kerek-lapát vagy cső ki­
vételével.*)

I)e  miképen kell ezen annyira szüksé­
ges vízvezetéket létesítenünk ? Előre is ki 
kell jelentenünk, hogy mi. midőn vízveze­
tékről szólunk, oly ínivet tartunk szemünk 
előtt, mely képes a várost, annak minden 
utczáját, minden házát a szükséges vízzel 
ellátni, mely tehát csöveit nem • csak az 
utczai medenezékbe, hanem az egyes liá-

r) Szabad e helyütt a feletti csodálkozásunknak ki­
fejezést adni, hogy miért nem intézkedett a Teli. tanács és 
városi épitnöki hivatal az iránt, hogy ezen két heti szünet­
ben az utczai vizmedenezék azon sármennyiségektől tisztit- 
tassanak, melyek a nyár folyama alatt azokban 1-rakódtak; 
talán azért, mert nincs olyan üledék, l'gy gondoljuk azé t 
mert legjobb, ha minden a régi Sclilendrián szerint megy 

II. L.

TÁRCZA.
Messalina.

— Elbeszélés. —

Irta: R. P. 0.

(Folytatás.)

Már majdnem egy hó mu'ott azóta, hogy 
Zádory Ernőt aléltau vitte vissza bánatos anyja 
házaba

Kőszirty az első napokban magánkivüli álla­
potban feküdt, s később is aggasztó volt helyzete; 
betegségéből csak is jó anyja és Izája szorgos 
ápoló kezei alatt üdült lel. E két nő szakadatla­
nul ott időzött a beteg ágya inellett, szent áhítat­
tal imádkozva.

A szerető szív könnyen bocsát meg. Kő­
szirty né és Iza sűrű fátyollal fedék a múltat; 
örültek, boldogok voltak, hogy Ernő ismét közöt­
tük van, hogy szerethetik.

Szegény Iza, nagyon szenvedett Ernő távol­
léte alatt, hisz ő mindenek felett szereti Ernőt; 
mint gyermekek együtt játszottak és e szent ba­
ráti érzelem a legábrándosabb szerelemmé fejlett. 
Kőszirty mindég mondacsak Iza lehet gyöngéd, 
kedves piczi felesége. És mégis képes volt őt 
feledni ! . . .

Ah, de most visszatért, hogy feltétlenül
csak is Izáját, kis Izácskáját szeresse lángoló
hévvel.

Kószirtyné és Iza gyengéd szeretete mind­
inkább felejtették Ernővel a múltat, Zádory pedig
szintén elkövetett mindent, hogy Ernőt régi sod­
rába visszaterelje.

i zakba sut azoknak minden egyes lakosztá­
lyaiba vezetné ; mert csak igy lesz az va­
lóságos kényelemmé, csak így ¡esz az min­
den egyes lakosra, valóságos áldássá.

A j«> gazda, ha házán, telkén, földjein 
végig tekint, még a legjobb berendezés 
mellett is azt fogja találni, hogy egyik má­
sik dologra, szerszámra, beruházásra és 
gépre szüksége van. melynek beszerzése 
okvetlen szükséges, hogy ha gazdaságát 
rationalis módon folytatni, ha birtokából a 
megfelelő hasznot húzni akarja. A gazda, 
ki e téren fukarkodik, elmarad, maga ká­
rára fukarkodik, s tőkéje rovására folytatja 
gazdálkodását. De a jó gazda, ha egyszer 
valamely beruházásnak hasznos voltáról meg 
van győződve, nem is halasztja e beruhá­
zás foganatosítását. 11a a szükséges tőkével 
rendelkezik, könnyű a foganatosítás; más­
kép áll a dolog, ha a szükséges pénz nem 
áll rendelkezésére. Akkor két út áll előtte : 
vagy igyekszik egy-két évi jövedelmi meg­
takarításokat tenni, s az így megejtett 
megtakarításokból a beruházást létesíteni, 
vagy ha a beruházás nagyobbszel ü és ha 
nem remélheti, hogy a szükségelt pénzt 
egy-két évi megtakarításokból elő teremtse, 
fog nyúlni egy előnyös és olcsó kölcsönhöz, 
melyet több év alatt, talán már épen a 
megtelt beruházás előnyeiből, jövedelmeiből 
törleszt.

Városunk az utolsó helyen említett 
gazda helyzetében van. neki nem áll ren­
delkezésére a vízvezeték életbeléptetésére 
szükségelt tőke-összeg, neki tehát a kölcsön 
útjára kell lépni, valósítani a vízvezetési és

Jelenleg Ernő egyedül ül szobájában ; ina 
vasárnap van, anyja elment Izával a templomba, 
— Ernő még mindig halványan néz ki, szemei­
ben bús merengés ül, keblében pedi^ az őszinte 
megbánás, de a sújtó vad meg egyre marc/.angolja 
szivét.

Az ilyen romlott szerelmi történetek, melyek 
mulékony részegséget eszközölnek, izgató indulata­
ikkal emlékezetünkből nem egy könnyen töröltet­
nek ki.

Halk kopogás ri.isztá fel Ernőt, az ajtó tel­
tárult. es Elvira lápé a szobába, mely gyászba öl­
tözve, sáppadt ?rczát özvegyi fátyol ledé.

Kőszirty összerezzent a mint a belépőt fel­
ismerő.

— Mit keres ön i'l? monda rémülettel.
— Csak nem akar elkergetni? kérdő Elvira.
— Asszonyom! úgy hiszem, nincs semmi 

mondani valónk? Távozzék! Ne zavarja egy bol­
dog család egyszetü csendjét.

— Oh Ernő ne szólj igy ! — minden szavad 
gyilok ! Oh ne ölj meg ! Könyörülj rajtam, hisz 
én sokat, nagyon sokat szenvedtem.

— Ej menjen, — szólt [Ernő felgerjedten,
— én nem vagyok oly hangulatban, hogy művé­
szi alakítását végig nézzem.' Ö11 nagy színésznő, 
ezt rég tudom. — En nem hiszek önnek.

— Ne fordulj el tőlem ! Oh, ne fordulj el!
— kiáltá Elvira. — Tekints arezomba, — meg 
fogsz rémülni. Mióta elhagytál, minden nap köny 
áztatja szemeimet és az alom távol van tőlük. 
Szivemet rémitő kín marczangolja. — Ernő ! én 
szeretlek ! — Én nem élhetek nélküled ! — Meg­
bántottalak, de lásd, az merő szeszély volt, s nem 
egyébb. Bocsáss meg a gyenge nőnek, kit ama 
pillanat felháborított. Oh igen ! tekints reám; 
bűnbánó Maglócaként jöttem hozzád, hogy meg­

tiltunk jövedelmeiből hosszabb évek során 
keresztül törleszteni a kamatot és a tőkét.

(Vége köv.)

Megyei ügyek.
Sárosmegye bizottsága f. hó 18-án — miként 

a múlt számban jelezve volt, rendszeres évnegyedi 
közgyűlést tartott.

Főispán ő méltósága a közgyűlést megnyi- 
tottnak nyilvánítván, szomorú kötelességének tartja 
kifejezést adni azon országszerte elterjedt fájda­
lomnak, a melyet e megye egyik legkiválóbb 
fiának, nmligu Fábry Istvánnak, a in. kir. Curia 
másod elnökének, a sárosmegyei bizottság egyik 
legkiválóbb díszének a múlt hóban történt elhunyta 
okozott.

A közgyűlés főispán ő mltsga indítványa 
folytán fájdalmának jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Továbbá tudomására hozza elnöklő főispán 
!k in,'gJe közönségének, hogy Dzurányi Béla me­
gyei csendbiztosnak, in. kir. csendőr-hadapróddá 
történt kineveztetése folytán a megyei csendbiztosi 
állomás üresedésbe jött. Ezen állomást, tekintettel 
arra, hogy a ni. kir. csendőrség a megye terüle­
ten mar jövő évi januarhó elsejével életbe lep — 
Kotunovics Jánosnak ideigl. esendbiztossá való 
kinevezése állal löltötte be.

Elnöki előterjesztéseinek legör vendet esebb 
tárgya az, hogy dr. Schuster Constantin, a kassai 
r. kath egyházmegye érdemdús püspöke a két év 
előtt e megyebeli tett körutazása alkalmival szer­
zett tapasztalatai nyomán azon meggyőződésre 
jutott, hogy Sárosmegye nevelésügyének hathatós 
lendületet adni: e megye szükségleteinek egyik 
legegetobbikét, legfontosabbjat képezi. E/.en meg­
győződéséből eledelt ritka bőkezűsége s áldozat­
készségé lelte lehetővé azt, hogy Ep rje-en egy 
kisdedovodával és apóidéval egybekötött felsőbb 
leányiskola letrcjitt. A monumentális iskolaépület 
aránylag rövid két ev alatt teljesen felépitteteilt s 
az intézet nagyméltósága által f. hó 4 én ftdszen-

nyerjem bocsánatodat, — mert nagyon szeretlek. 
Ernő ! Oh Ernőm ! könyörülj meg rajtam.

Kőszirty halántékához kapott, e nő hangja 
jéghideg borzadálylyal tölté el őt.

— Asszonyom ! kezdé szilárd parancsoló 
hangon : hagyjon el! ón uem hallgathatom meg.

— Irgalmazz ! Oh ne űzz el! — kiáltá a 
szép grófnő, zokogásba kitörve. Ha szerelmednek 
csak egy szikrája él nDg szivedben, meg fogsz 
hallgatni, meg fogsz könyörülni rémitő kínjaimon. 
— Beismerem, én súlyosan vétkeztem ellened, — 
én egy bűnös nő vagyok — és megérdemlem, 
hogy megvess. Ah, de ne töij pálezát felettem; 
a sors és a viszonyok tellek azza a mi most va­
gyok. — Sülyedtem, nagyon melyre siilyedtem, 
de még megfordulhatok. Hidd Ernőm ! bármeny­
nyire sülyedt a nő, ha igazán szeret, nem bűnös 
többé ; a tiszta szerelem kiemeli őt a mocsokból ; 
a tiszta szerelem újból erényessé, istenfélővé, be­
csületessé teheti őt. Ernőm ! légy kegyelmes a 
bűm 8 iránt. Térd re borulok előtted. Oh ! méltass 
egy tekintetedre. Nézd mennyire szenvedek.

— Keljen fel! kiáltá határozottan Kőszirty.
De Elvira nem kelt fel, reszketve és megtör­

tén feküdt e férfi lábai előtt.
Ernő újból ismédé:
— Keljen fel!
— Nem addig, inig meg nem bocsátoltál ! 

Nem addig, míg meg nem Ígéred, hogy kiemelsz 
süiyedtségemből. Csak szerelmed által tisztulhatok 
meg; csak szerelmed tehet újból erényessé , csak 
az adhatja vissza hitemet, becsületemet — és han­
gosan zokogá : Ernő könyörület ! Én erényes, be­
csületes nő akarok lenni 1 Te talál az, ki felébresz­
tettél borzasztó mámoromból, és te nem akarhatod, 
hogy mélyebbre sülyedjek ; hogy rémilő kínjaim­
ban neki rohanjak a falnak és ott zúzzam össze 
fejemet.



teltetett s a hazai közoktatás emelésére meg­
nyittatott.

A megye szellemével megegyezőnek találta, 
a megyei tisztikar közreműködése mellett, a iel- 
szentelesi ünnepélyhez a megye részéről hálás 
elismerést kitüntető részvétellel hozza járulni. — 
S azon meggyőződésben, hogy minden egyes bi­
zottsági tag at van hatva ezen neme>kebiü főpap­
nak úgy a koz.-, mint különösen megvetik műve­
lődésére nézve szerzett érdemeiről, — indítványozza, 
miszerint a megye közönsége ezen nemes, nagy 
föpap aldo/atk. szségeért elismeri hálás köszöneté­
nek jegyzőkönyvében kifejezést adjon. Ezen indít­
vány közlőik—(léssel fogadtstváo, hális elismerése 
jeléül köszönetének jegyzőkönyvében ad kifejezést.

A tapolvi járás szolgabirájanak közfelkiáltás­
sá! Berzeviczy Rezső választatott meg ; ellenben 
az. alső-tarezai járásiján itj. K-czer Bertalan leko- 
szönese folytan üresedésbe jött szolgabiro-segédi 
állomást, melyre Eiszelt Antal, Szaniuáry Géza és 
Hedry Bertalan voltak kijelölve — Eiszelt Antal 
nyerte el 27 szótöbbséggel.

Ezután főispán ő méltósága törvény adta 
jogánál fogva dr. Fü/y Béla sirokai járásbeli szol- 
*rabiroi segédet tb. szolgabiróvri, I rban karoly 
üuvvedet pedig megyei tigyeszsze nevezte ki.

Bíráskodás erdei ki Lúg
ügyekben. (vége.)

2. A második pontban kifejezett aggályomnak 
bírálatánál Budafalvi úr — a jogtudománynak pó- 
tolhallan karára — nem akarja kutatni, hogy mily 
jogelvek szolgainak zsinórmértékül a polgári és 
bűnügyi eljárásoknál ; hiszen — úgymond — a 
feníörgó esetben tisztán az erdőtörvény irányadó 
es sem m i más. E szerint az erdei kihágást 
iigvekben eljárás nem bűnügyi ; ezen eljárásnál a 
bűnügyi eljárás általános jogelvei alkalmazást 
nem nyernek. Az. erdőtörvény egy különálló, izo­
lált torvény ; semmiféle összefüggésben nem áll a 
többi törvényekkel. Az erdőtörvény a kóran. A mi 
benne nem all, az erdőügyekben nem érvényes, 
nem követendő. A ki az erdőtörvényt nem ismeri, 
az teljesen képes erdei ügyekben bíráskodni, ha­
bár a polgári és büntetőjog általános elveiről fo­
galma sincsen. Bizony, kényelmes egy helyzet ! 
Csakhogy lehetetlen azt teremteni. Budafalvi urat 
kivéve niucs jogasz. széles e világon, a ki be nem 
latna, hogy a jogéletben vannak általános jogelvek, 
a melyek minden jogviszonyban alkalmazandók. 
Ezen jogelvek az egyes jogszabályokból deducálva 
és általánosítva lettek.

Az általánosítással el van érve az, hogy az 
illető jogszabályt nem kell minden egyes törvény­
ben felemlíteni, illetve ismételni. Ezen okból kiha­
gyattak az általános jogelvek az. erdőtörvényből is. 
nem pedig azon okból, mivel azokat az erdei I 
ügyekben alkalmazni nem kell. Az általános jogéi- I 
veket tehát erdei kihágási ügyekben sem szabad 
ignorálni, és a ki ezeket nem ismeri, habár az. er­
dőtörvényt szóról-szóra tudja, azért még nincsen 
hivatva erdei jogkérdésekhez hozzászólaui. Olyan 
jogelv pedig az, hogy azon esetben, ha csak az 
egyik tél el felebbezéssel, a felebbezett Ítélet a 
ielebbező felnek hátrányára meg nem változtat­
ható. Ezen jogelv uem ellenkezik az erdőtörvény­
nyel, sőt mint általános jogelv igenis kiegészítő

— Elvira! szólt Ernő, e nő fájdalmától 
megindittatva. — Oh Elvira, miért is jött ön ide?! 
Az ön szenvedése nagy. \ igasztalódjék, én meg­
bocsátok önnek. — íveljen fel, éu nem nézhetem 
e megalázást, egy asszony soha se feledje női 
büszkeséget. — Ismétlem ; éu megbocsátok önnek. 
Keljen tel az égre kérem, keljen fel és távozzék !

lvőszirty igyekezett a nőt felemelni, de az 
görcsösen fonta karjait Ernő lábai körül, egész 
valója remegett és növekvő szenvedélyessé^el 
fulytatá :

— Szeress! Oh szeress! Én nem élhetek 
nélküled! Szivem setét volt, érzéketlen a bűn 
súlya alatt, de te napként állottál előmbe, s a ra­
gyogó sugár áttört a vetek rút fellegein, éltető 
ereje fetébreszté e szív önérzetet, — szeretni kez­
dek, — szeretni isteni rajongással............ S mióta
elhagytál, mióta ördögi szeszélyem megmérgezé 
iiáutain táplált érzületedet, azóta tudom, hogy van 
ineg bennem érzelem ; hogy megtérhetek, hogy 
lehet meg belőlem jó és erkölcsös asszony.

Jer Ernő! — Édes jó Ernőm jer! — 
jei velem ! Kövess ! jöjj a világnak egy elrejtett 
zugaba, a hol nem laknak emberek, hagyjuk el a 
világot, haszontalan léha csábjait megvetem! Jöjj! 
divatos öltönyeimet a lángok martalékává fogom 
tenni, szőrköntöst fogok viselni vezeklő nőként, — 
i>met jő leszek, majd meglásd. — Oh jöjj velem, 
en nagyon gazdag vagyok, millióimat neked adom, 
kői bacsót is adok a kezedbe. -- én oak rabszol­
ganőd leszek, alázattal foglak szolgálni, — eltű­
röm, hogy megvess, hogy lábbal tiporj, hogy 
megostorozz.. Mindent, mindent annyi odaadással 
fogok tűrni, mig végre belátod, hogy méltó vagyok 
arra, hogy felemelj magadhoz. — Oh jer, a "ma­
gány boldogítani lóg bennünket, hidd meg, nem 
fogjuk bánni, hogy nélkülözzük az embereket. Én 
oi jöiigőn szeretlek, mindent el logok követni, ho>Ty 
újból megszeress. Oh könyörülj ...

része az erdőtörvénynek. Kénytelen vagyok tehát 
kifejtett aggályomat továbbra is fenállónak kije- 

1 lenteni. ,
3. A harmadik aggályomnak targyalasa al­

kalmából megjegyzi Budafalvi úr, hogy e tekintet- 
beni felfogásom azon tévedésemen alapszik, mintha 
az. 1879. évi XXXI. t. ez. (erdőtörvény) az 1879. 
évi XE. t. ez. (kihágási törvény) által az illető 
$-ra nézve megváltoztatva lett volna. Lám, lám, 
ho<ry én ezen tévedésemet észre nem vettem ! 
Persze, a külön időben hozott tövények nem álla­
nak egymással organikus összefüggésben. A ko­
rábban hozott törvénynek intézkedése semmi szín 
alatt meg nem változtathatik a későbben hozott 
törvénynek ellenkező intézkedése által. „Lex pos- 
terior derogat priori“, ezen .jogelv nem létezik, 
valamint, azon jogelv sem, hogy minden bűnügy­
nél. tehát a kihágási ügyeknél is, a későbbi tör­
vénynek enyhébb rendelkezése eo ipso hatályon 
kivid helyezi a korábbi törvénynek szigorúbb ren­
delkezését. Ha pedig léteznének is ilyen jogelvek, 
azok nem alkalmazhatok, ha a kel törvény ugyan­
azon egy évben hozatott.

Ezek a jogelvek, ezek a csúnya jogelvek ! 
Milyen tévedésbe ejtettek azok engem ! Mily sze­
rencsés Budafalvi úr, őt a jogelvek nem bántják. 
Az ő itélőtehetségét nem zavarják ilyen haszon­
talan dolgok. Quid illi Hecuba ! Mi neki a jogelv! 
Semmi! Az erdőtörvény mind. De igaz, Budafalvi 
úr a kihágási büntetőtörvény könyvet is idézi el­
lenem ; hisz — úgymond — ez részletesen felso­
rolja azon eseteket, melyekre rendelkezései alkal­
mazandók, az erdei kihágásokról azonban egy szót 
sem szól. Valóban nem szól, hogy szólama is ? ! 
Hiszen az erdei kihágás nem is kihágás. A kihá- 

| gási büntető törvénykönyv 1. §-ának 1. pontja, 
mely szerint kihágást képez a többi közt azon cse- 
iekmény is, melyet minden törvény — tehát az 
erdőtörvény is — annak nyilvánít, és igy ilyen 
cselekmény a kihágási büntető törvénykönyv álta­
lános határozatai szerint elbírálandó, — természe­
tesen csak az én fantáziámban létezik. Hisz ez a 
tévedéseknek egész tömkelegé! Mily lesújtó tapasz­
talás ! Ezen ketségbeejtő helyzetemben csak két 
körülmény vigasztal engem. Az első körülmény az, 
hogy azon tévedésben, mintha a későbbi törvény 
megváltoztatná a korábbit, Ulpiántól kezdve Dr. 
Pauler Tivadarig valamennyi jogtudós élt, — és 
hogy különösen a magy. kir. Curia, mint legfőbb 
itélőszék 1881. évi május 27-én 1498. szám alatt 
egy hasonló kihágási ügyben hozott Ítélete alkal­
mából teljes ülésileg elvi megállapodásként ki­
mondta, hogy mindenféle kihágási ügyben a pénz­
büntetésnek elzárásra való átváltoztatásánál a leg­
későbben hozott 1879. évi XL. t. ez. rendelkezése 
alkalmazandó, és igy tíz forint helyett egy napi 
elzárás szabandó ki. A miben ilyen tekintélyek té­
vednek, tévedhetek én is jogászi reputatiómnak 
veszélyeztetése uélkül. A második vigasztaló körül­
mény reám nézve az, hogy a jóságos gondviselés 
nekem Budafalvi úr személyében egy Ariadnét 
(sit veuia generi) ajándékozott, a ki engem ezeu 
tömkelegből jogtudományának fonalával szerencse­
sei! kivezet, és arra tauit hogyan kelljen a Min- 
stauiusként előálló jogelvek felett győzedelmeskedni 
es igy minden alkalmatlan jogelvtől menten a bí­
ráskodás tökélyét elérni. Fogadja ezen fáradozásá­
ért legforróbb kőszene temet.

Eperjesen, 1882. évi szeptember hó lő én. 
D r. G 1 ü c k L i p ó t, ügyvéd.

Az ellenállhatatlan bűvös Elvira agyvelőhasitó 
jajgatásban tört ki ; areza, mely igéző varázsával 
annyi férfit hódított el, most rémségesen megvál­
tozott. Szemei kidüledtek, de köny nem enyhítő 
égető fájdalmát; végre egész kimerültén esett össze.

Kőszirty még néhány pillanatig megkövültén 
állott előtte, s azután, mintha egy nehéz nyo­
masztó álomból ébredne fel, körüljartatá tekintetét.

— Elvira! — kezdő lágy engesztelő hangoD, 
a nőt felemelve és a pamlaghoz vezetve. — Elvira 
térjen magához. Esküszöm, én megbocsátok önnek.

És egy hosszasb kínos szünet után folytatá:
— Meglehet, hogy abban az időben, midőn 

önnel valók, képes lettem volna egy szavára éle­
temet feláldozni önért, — de amaz álomból fel­
ocsúdtam, anyámat és arámat nem hagyom el 
többé soha. Ha ön csakugyan szeret, ha szivében 
csakugyan létezik becsületérzet, akkor nem fogja 
tőlem azt a rémitő áldozatot követelni, hogy el­
hagyjam, hogy megöljem őket.

— Ébredjen fel ön is Elvira, — utaink kü­
lönfélék, nem haladhatunk együtt, mindkettőnket 
a kötelesség szava hí. — Ha meghajolnék akarata 
előtt, akkor csakugyan méltán nevezett ön gyává­
nak. A gyáva férfi pedig csak játékszer az ön 
kezében. Térjen magához Elvira, — keressen vi­
gasztalást, keresse azt a vallásban, tegyen jót 
embertársain, de mindenekelőtt fogadja magához 
kedves kis leánykáját, ölelje ót karjaiba, halmozza 
őt csókjaival, nevelje fel ót s ő meg fog önnek 
bocsátani. Csak ez emelheti ki önt a sülyedtségból, 
csak ezáltai tisztulhat meg ön, csak ezáltal szerez­
heti meg magának a világ becsülését. És agg 
napjaiban nem lesz elhagyatva, egy kedves terem­
tés szeretettel állaud majd ön mellett, s ön benne 
újra átéli ifjúságát. — Elvira ! tekintsen anyámra, 
tanulja meg tőle: hogy mi az anyára nézve gyer­
meke. s ön nem lesz többé szerencsétlen.

(Vége köv.)

Különfélék.
Az eperjesi kisdednevelö-egyesület f. év 

szeptember 24 én délelőtt 11 órakor tartja sz. kir. 
Eperjes város tanácstermében évi rendes közgyű­
lését, melyre az egyesület tagjai és pártfogói 
tiszteletteljesen megliivatuak. — Tanácskozási 
tárgyak: 1. Az igazgató választmány évi jelentése. 
2. ~A számadások megvizsgálása s a jövő évi 
költségelőirányzat megállápitása. 3. Netani indít­
ványok. Kelt az 1882. évi szeptember hó 9 en 
tartott igazgató választmányi ülésből. Szentandrássy 
Lajos, elnök.

Meghívás. Az eperjesi keiül, ev. Collegium 
néhai Ujh.izy Józsefnek, mint a Collegium pari­
fogójának emlékére 1882. évi szeptember lio 27-én 
d. e. 10 órakor a Collegium nagytermében ünne­
pélyt tart, melyre a Collegium páitfogóit s a 
tanügy minden barátait tisztelettel meghívja. A 
coll, elöljáróság.

Színtársulat Kis-Szebenben. Kis-Szebenben 
jelenleg — mint értesülünk — Füredi Lajos 18 
tagból álló színtársulata működik. A társulat tag. 
jai közöl levelezőnk különösen kiemeli a bájos 
Halmi Vilma operette-énekesnőt s Szigligeti Jolán 
drámai hősnőt. A társulat f. é. október hó 10-ke 
körül Soóvárra is szándékozik átráudulni néhány 
előadásra. Jó sikert kívánunk !

Megható katonai ünnepélynek voltunk tanúi 
f. hó 22-én. Az napon ugyanis helybeli houvéd- 
zászlóaljunk a kassai táborból hazaérkezvén, a 
mésztéren megállapodott s négyszöget, formált, 
melyen belül az összes liszt urak és altisztek fog­
laltak állást. Ezután Jánossy Emil százados úr 
előszólitolta Biáth József törzsőrmestert, — kinek 
ő Felsége a koronás ezüst érdemkei észtét adomá­
nyozta — s a következő hangulatteljes beszédet 
mondta el :

Honvédek ! Mielőtt a befejezett őszi gyakor­
lat után ismét hazatérnétek, — ezennel meg egy, 
minden katona szivet emelő s lelkesítő ünnepély­
nek lesztek szemtanúi.

Van ugyanis közöttünk egy egyén, ki oly 
szerencsés, hogy a szóig, szab. II. r. 392. pont­
jában foglalt határozmányok kifolyásában részesül,

Biáth József törzsőrmester ugyanis, közei 
37 évi szakadatlan tettleges szolgálati ideje alatt, 
oly kifogástalan, józan magaviseletét tanúsított, 
hogy annak közvetlen elöljárói hivatva érezték 
magokat Biáth törzsőrmester sikeres szolgálatait s 
példás,, magaviseletét felsőbb tudomásra .hozni.

0 Cs. és Apóst, kir. Felsége az előadottakat 
legkegyeimesebben méltányolni méltóztatváu, f. é. 
aug. 18-án kelt legfelsőbb elhatározással Biáth 
József törzsőrmester hosszú és sikerteljes szolga- 
lataiuak elismeréséül, őt a .koronás ezüst 
érdemkereszttel“ jutalmazni kegyeskedett.

Midőn ezen legfelsőbb haduri elismerés s 
jutalmazás jelvényét ezennel (e szavakkal szóló 
Biáthoz fordult) Önnek mellére tűzném, — szol­
gáljon ezen magasztos jelenet mindegyikünknek 
serkentésül s buzdításul szolgálataink teljesítésében, 
azon meggyőződéssel párosulva, hogy jeles szolga­
lattételek és kiváló tettek Ó Felsége által minden­
koron méltáuyoltatnak. Önnek pedig magam és e 
zászlóalj minden egyes tagja nevében kívánom, 
hogy a nyert kitüntetést meg hosszú evek során 
át viselhesse.

A beszéd általános lelkesedést szült, a derék 
szónok szavainak elhangzása után a zászlóalj altul 
képezett négyszög vonallá fejlődött s Schmidt cs. 
kir. ezredes és állomásparancsnok úr, a kitüntetet­
tet bal oldala mellé vévén nagyszámú kíséretével 
állást foglalt, mire a zászlóalj nyitott oszlop-rendet 
alakítva, az ezredes és a kitüntetett előtt igen 
sikerült diszmenetben elléptetett. E lélekemelő 
jelenet a jelenvolt nagyszámú polgári közönségre 
sem tévesztő el hatását.

A magyarosodást és népnevelést terjesztő 
egyesületek eletbeléptetése végett kiküldött 100-as 
bizottság folyó hó 18 án Bánó József ő méltó­
ságának elnöklete alatt ülést tartván, előterjesztetett, 
miszerint az összesen széjjel küldött 734 gyüjtőivból 
eddig csakis 141 érkezett vissza ; ezeken összesen 
24 alapitó, 214 rendes és 240 pártoló tag is 
iratkozott be. A fentebbiek szerint az alapszabá­
lyokban a megalakításhoz megkívánt tagszám máris 
meglévőn, az egylet alakuló kögyülésének napjául 
folyó évi október hó 2-án délelőtti 11 órája 
tűzetett ki Egyúttal mindazok, kik gyűjtői veiket 
ez ideig be nem terjesztették felkérni határoztattak, 
miszerint azokat mielőbb legkésőbb azonban a 
közgyűlés napjáig a megyei főjegyzőhöz beter­
jeszteni sziveskedjenek. Alapító tagokként újabban 
beléptek : Berzeviczy Pál, Gr. Desseffy Dénes. 
Mattyasovszky Tamás, Berzeviczy Béla, Pilléi 
Kálmán, Eperjesi Népbank, Bánó Árpád és 
Desseffy Kálmán 50—50 frttal.

Szerencsétlen flotas. Hódmezővásárhelyen 
egy gazdaember kikapó feleségének négyszer a 
hasába szúrt, — aztán elkeseredésből magán ejtett 
szúrást; mely azonban nem lévén halálos, felakasz­
totta magát a mestergerendára. Ott meg uiamfi i, 
leszakad a kötél, s ő a földre pottyan. Látván, 
hogy nem sikerül az öngyilkosság, kiszalad az. 
udvarra, beleugrik a kútba; de onnan meg kihúzzák 
a szomszédok. Most a hűvösön ül. Az asszonv 
sebei nem életveszélyesek. Deuique, még az öngyil­
kossághoz is szerencse kell!
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Az uj egyforintos allamjegyek, melyek az 
és Hl fitosokkal egyenlően csak magyar és 

német nyelven állitvák ki. október hó 1-jén fog- 
uak kiadatni, daczára annak, hegy az. ez, időben 
szü»segÍHidö pénzjegyek mennyisége aligha fog ki­
nyomathatni. De ílb-tckes korokban az uj pénz­
jegyek kiadását nem akarják tovább h riasztani, 
s inkább a regi egyforintosokat is egv ideig meg 
forgalomba hagyják, úgy mint az az uj 5 fitosok 
kiadatásánál történt.

Rothschhild testve, ek jövedelme. A majnai 
brankluitban lak" Rmln-cluld testvéreknek adoval- 
lomási iveken 9348.<»UüO már*a  jövedelmet val­
lottak be a folyó evre es pedig az időseb/ 
4 560.000, az iíjibbik meg 4 7*8  030 mai kat. Az 
iljabbnak. mint valaki kiszámította, minden nap 
13 12'», minden perczben 546 maika s mmd-n 
masudperczben 1.» plen g jövedelme van. — Ez. 
utóbbi nundjar’ j«>bi»an fog hangzani, ha nitgje- 
gyezzük, hogy ez. esztendőben 31.53'ltnjoo má-d- 
percz van.

niki girálti és leinesi kir. járásbirósági fogházak­
ban letartóztatott összes foglyok élelmezése az
1883-ik évi január 1 jétől ugyanez évi deczember 
hó 31-ig bezárólag terjedő időre árlejtés utján 
fogván biztosíttatni, az árlejtés határnapjául f. évi 
október 9-ik napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki.

Az árlejtés az eperjesi kir. ügyészség hiva­
talos helyiségeiben fog megtartatni, hol az árlejtési 
feltételek is megtekinthetők.

Miről a vállalkozni kívánók oly megjegyzés­
sel értesittetnek. hogy a szabályszerű bélyegjegy- 
gyel ellátót' zárt Írásbeli ajánlataik 400 frtnyi bá­
natpénz melléklése mellett az árlejtésre kitűzött 
óráig aluhrt kir. ügyészségnél elfogadtatnak.

Eperjesen, 1882. évi szeptember hó 8-án.

Hajótörés. Egy Londonból cikőzett hír bor­
zasztó szeiencsellenseget jelent, h >gv .Ázsia' 
kan ad iái gőzös hajótörést szenvedett s k i 1 e n c z v e n- 
nyolez ember a tengerbe fűlt. Bőr eb 
részletek meg hiányoznák.

Venns mint C3empesznö. Egy Hamburg 
környékbeli parasztember nemrég egv 4 láb ma,ras, 
gypszbői készült tört lalm \ «must hozott a vám­
hivatalba s bejelentette, hogy a szobrot kijav tás 
vegeit hozta a varosba s de,után vissza fogja vinni. 
Este fele csakugyan megei kezelt a paraszt s Vénás­
sal hátán ; de egy vámőrnek feltűnt, hogy az 
istennő még mo.'t i> csak egy lábon áll. Meg­
vizsgálta tehat a szerelem bajos istennőjét, es 
ime! — az. hamis 1200 drb tinóm szivart rejtett 
alabaslrom-leher keble a.alt. Felesleges mondani, 
hogy a furfangos paraszt drágán fizette meg a 
művészettel való ilyetén visszaélést.

Az „emberirto “ Hogy a szeszes italok mér­
téktelen elvezető mennyi áldozatot kivan evenként, 
arról tanúskodik a kővetkező kimutatás. Angol­
országban evenként 50,000 embert, öl meg a pá­
linka és egyéb ilynemű ital, ezek között 12,000 
asszony. Németországban 40.0» >0. Oroszországban 
10,0<»0, Belgiumban 4000, Francziaországban 
1500 az. ily áldozatok száma. Amerikában 8 év 
alatt 300 00«» ember halt megmértéktelen alkohol 
ivas miatt. E statisztika pendantjakép egy párisi 
gyógyszerész kiszámította, hogy a franczia fővá­
rosban reggelenként 6000 ember vesz be gyomor- 
ti'/.titó szereket.

A „Budapesti Hírlap" előfizetési felhívását 
ajánljuk az olvasóközönség becses figyelmébe.

Ungarn im ?lu«íant»c.
k>'on allen Tbatfadicn, bie auf ba? geiftiqe 

Veben Ungarin? '-Bepig haben, ift wol feine mt 
crfrciilidicr alv bie, baß eine große, ja über­
große 'Anzahl nuferer allcrtiiditigiten .Qräftc int 
k’ltteianbc tbätig finb, bort ihren PeilfiiiigC'freiy 
haben, bort ihren 'Jiiibni bcgriiiibcit, bort ihr 
Veben befdjließcii. 3ft t'K’ Sdjttib biefer 
'.Viämter ? $ft o*  nufere Scfyulb ? Sollen wir 
ihnen einen '.Viangel an 'JSatriotivtnin? pimnthcn 
ihnen, bie oft bie größten Gntbcbritiigcii auf 
fid) nahmen uni hier bieiben git fönnen unb 
nur ber craffcn llnniöglidifcit felbft nadigaben ? 
5?a i]t ein 'farofeffor ber oricntalifdjcn ¿pradjcti 
an ber Jaarifer llniocrfität — ba ift eilt T?E 
rcctor ber Sternwarte gu 'Bariv — ba ift ein 
1'rofeffor bei höheren ^iolinfpieii an ber 2lfa 
bcinie gii Trüffel — ba finb eine gange 'Reihe 
von lluiverfitätiprofefforeii in !©icn------- unb
fie alle hätten ihr fdjöitci ^aferlanb ¡riebt lie 
ber ali bie falte J-reutbe ? Sie alle fällten nidjt 
frohen .vergeiiv guriief, wäre für fie nur irgenb 
wctdje 2hibftd)t int Vanbe ? — G3 ift gar iiidjt 

' cinguncinncn. $ft aud) bie Siffenfdjaft felbft, ' 
fern von allen nationalen Xenbeitgeu, fo faun 
Ildi bodi ber Ih'cnfd), ber bie ¿Biffenfdiaft pflegt, 
nidit feiitci 'Jiationalgcfiihli entäußern, ^hut 
muß bodi bie Sadte nidit gang gleidi liegen • 
c r muß ei bodi fdjnierglid) cmpfiitben, baß all 
feilt fylciß bem fremben Vanbe gilt, von freut 
beit Gklbe belohnt, von •’fremben Venten aner 
faunt wirb, Unb warum, fragt er, nimmt bai 
iBaterlanb meine Sicnfte nid)t au ? ¿?aritni 
giebt ei feine i'crweiibiing für meine Mräftc ? 
Jft ei fo arm ? Unmöglich Gin Vatib bai an 
Steuern nabe 300 '.WhUioneii Ghilber cntridjtct; 
ein Vanb, beffen Territorium bai halbe k'lreal 
von 3’vaufreid) aitiinad t ; ein Vanb, beffen 
'■Bobcnreidjtbum faft ititverglcidilid) ift — wie 
faun man biefei Vanb arm nennen ? GRebt ei 
nidit nod) viel ärmere Vänbcr, bie für ihre 
Söhne '-Bcbeuteiibcg leiften ? &'ai tbut bai 
Tänemarf. Pilléi für itunft unb ¿Viffcnfdjaft! 
Hub wai bai linaiifcbnlidje portugál ? Unb 
ivai Norwegen?! '.Viiißte 'l'raitbei in’i ?lui 
lanb gehn? Unb Andersson ? Unb Björnson? 
Unb ivieber: faun man baifclbe fagcit von 
nuferen großen Grgäblern, 'iUlbhaitern unb 
Xramatifeni ? 2i?av batte Izsó von allem jyle'iß ? 
Unb wai Jókai? Unb Dóczi — mußte er 
nid)t iveidjcn ? '.Vian fommc ja nidit mit ber 
Jicgierititg ! Gin '.Wann folltc fid) fdjämcit ewig 
bie iöeninttcriing, bie „'-iwammnng" ber Wcgic 
rnng ju verlangen. „Tie Negierung", bai ift 
mit anbereii Porten, ein diribe von '¿canitcit, 
bie ihre biircaufratifdjeii ¿-uncti oncit erfüllen 
feilen, ipre '2lmti]tunben ciirpihaiten haben, böf 
lid) li nb äiivorfommciib fein feilen — allci 
Ucbrige ift von liebel. '.Viait faun ei wol nid)t 
grabcjii unlieb nehmen, wenn man ber einen 
ober ber anberen Grccllenj gelcgcntlid) cinci 
'-i.Aanfetti bariiber bofirt, baß fie bai geiftige 
Vcbcn bei Vattbei gehoben, baß fie ber Givili*  
fation auf bie teilte geholfen, unb wai bgl. 
billiger 'j>brafeit mehr finb Gi finb aber '-öait*  , 
fettreben. Vlber am '.Viarftc bei Vcbeni felbft

| 3äl)len bk sperren gar wenig. 9iid}t weil fie Í 
ihrer k’lufgabe nid)t gcwadifeit wären. Sonbcrn 
weil ei gang unb gar nidit ifyre dlufgabc fein 
faun, bie geiftigen Kräfte cinéi Vanbei paffenb 
gu verwertben, bai ift ead)c ber Wefellfdiaft 
— nid)t ber d.Rinifter. Ü'ai famt v '-15. irgenb 
ein kViinifter llitgani’i gegen bie im bödjftcn 
Girabe bctrübeitbe ibatfadje, baß ei wol in 
feinem Vattbc fo viele iit’i ¿ya11^' '"tb 3d)ale 
gerätselte Talente giebt wie bei uni ? Vieße fid) 
bariiber eine |tati)tijd)e Tabelle aufftclleii, man * 1 
föniite ei leidjt nad)weifeu, baß ei wol nirgenb 
fo jablreidje Talente giebt wie bei uni ^eber 
aiifmcrffame Weifenbe bat biefe '-i'eobadititng gc- 
mad)t, Unb wer von uni erinnert fid) itid)t aui 
feinen <g:d)ii( unb Uuivcrfiiätijabrcit her fo vic- 
lef Jünglinge von ganj auigcjcid)iictcr '-Bega­
bung, bie bann in bei fortéi verhallter '-Be- I 
bcutung verfaulen ’ Elcsenevészedtek. 2?ctd) 
ein diebner ivar Laczi ! 2veld) brillianten ilkr- 
ftanb l)attc Pista \ '¿Veld) wiiuberbare 'fSbaniafie 
in Géza ! llitb wai war bai Pacit ? Xcr eine 
fdjleppt fid) in irgenb einem '-Bureau herum, 
ber anbern i|t Giebilfe cinci Gicrid)tiafpiranten, 
ber britté cleub vcrSeiratl)ct, — verfommcit. 
T?ai finb bie Gjegcu|tii(fc jener Jünglinge, bie 
im '-.Hitilaitb ll)ätig finb. Óiegcitftiicfe, barunter 
meine id) bie iiel)rfeitc b e r f e Í b c n '.Diebaille.
2)enii  bem Vanbe ift ei gleidjviel — ob utan 

babttrdj untSatig wirb, baß man h i e r j u- 
l a n b c niditi tbut, ober baß man — int 
'21 u i l a n b c '2lllei tbut. Gi muß bitrd) bie 
65cfellfd)aft ein neuer ßiig regeren geiftigen Vc 
beiti gehn ; fie muß fid) lebSafter bewnfjt wer­
ben, baß ci ait ihr ift, ihre jüngeren Kräfte 
in Tbätigfeit ;u erhalten, fie muß burdjbriingcn 
fein bavon, baß ihre Talente unb Gkitici ihre 
eigciitlidicn -Stiipeii unb 3äulcn fiitb — unb 
wirb fie bai nidit, fo fönnen bie sperren Ni'i 
nifter nod) 5 neue llniverfitäten griinbeit, unb 
in ber 3ad)e wirb gar niditi geäitberl werben.

£iigciiiciiigfeitcn.
Geeite Beamte, dlnläßlid) bet Icptljin abgcbal 

tenen Ätomitaio Cinigregation wurden perr Nubolf 
o. iBcrjcoicjl) pun ¿tuljlridjtcr unb .perr ilnton 
Giftelt pun etul)lrid)ter '.’Ibjuntten crwäljlt. ferner 
würben ernannt: jum 5tul)lrid)tcr ad lionores : 
.perr dJela v lIllb ¡um Stonutatífiófalcii ad
liuiiores iserr ilboolat Marl von llrban.

Auf bie ficutige dliinonce ber öirma tööljm 
inadten wir bieniit aufnierfjam.

Pie ■^crliiinbrungeii in Setreff ber tö:er=, 
pürier unb Maifee^etcuer, welche biefer Tage unter 
'-Borfip beb l'iagiftratbratheó v. ']?obt)oránl)i fialtfan 
ben, finb bereite beenbet warben.

Alififiicbiifcll. r ae ü tc iöataillait unfereb Ne« 
gimentcb, weldicc aue bein Negiinciitb 'Berbanbc 
jdiicb, uni jártán 'Benaiibttljeile cincö neu pi farmié 
renben ilicgiinciitee ,u bitben, ift am 18. b. '.Ui. 
nart) Jgló abmarjdnrt. Tage bevor fanb in ber :)i'e-- 
ftauration bee potelí pun „Sdiwarjen dlblcr" ein 
'Jlbfdjicbofcft ftatt, weld)em jämmtlidie .penn Cffi- 
jierc ber (Marni)on beiwohnten. 8ahlrcid)c Toaftc 
würben bei biefer 6'clcgcnl)cit auogebradit, unb gc 
jtaltctc fidi ber 'Jlbfdjicb 311 einem warmen unb 
innigen.

'-Bor einigen Tagen hingegen jdiieb perr paupt 
mann Cincii von ben Mamcrabcn: bcrfelbc würbe 
in bie perjegowina nbberufen. — dilién ben perrcii 
im Namen bco 'JSublitumS von Gpcricb unfer l)crj; 
lidjfteö Vebcwol)! !

Felelős szerkesztő: IZ^rss G-éza 
Kiadótulajdonos : a tulajdonosok nevében : Haitsch Lajos.

etieime
Krankheiten

hei'n ich auf Grund neuester 
wEsen-clialt lieber Forschung, 
selbst die verzweifelsten Fiille,

| ohne Berufsstörung. Ebenso die bösartigen 
h Folgen geheimer Jugend s ü 11 d e n 
I (Onanie). N e r v'e n z e r r ii t t 11 n g und ii 

I in n 0 t e n z. Grösste Discretion. Bitte um E 
I auslühiiichen Krankenbericht.

Dr. Bell a, 912
| Mittglied gelehrt. Gesellschaften u. s. w. I 

6 Piace de la Nation G. I

Kramji- & Nervenleidende,
finden sichere Hüte durch meine Methode. 
Honorar erst nach sichtbaren Erfolgen. 
Briefliche Behandlung. Hunderte geheilt.

Prof. Ch. Albert, 9-12
T’a.ris, 20 ^.vexx-vte cLe 'Vt7"agrxa.xxi.

Hivatalos rovat.
3081. 1882. iksz ám.

HIRDETMÉNY.
1

Braun Katalin végrehajtatónak Bőeder Iler- 
mann végrehajtatott elleni árverési ügyeben 50 
Dl es jár. iránt.

I. Elárvereztetik Nagy-Sáros nagy, község 
lloO-ik számú telekjkönyvbeni Bóeder Herinann 
nevére irt ingatlan.

- Kikiáltási ár 276 frt 50 kr.
3. Az árverés a kebelbéli tkönyvi hivatalban 

P'882. évi november hó 6-ikának délelőtti 10 órá­
jakor megtartatik.

4. 4 enni szándékozók kötelesek 27 frt 60 krt 
eszpenzben, vagy óvadékképes értékpapírokban bá­

natpénzül letenni.
ő. A vételár egyenlő részletekben és pedig 

1-só részlet 30, a 2-ik 60, és a 3-ik 90 nappal 
leütés napjától számítva 6°u kamatokkal, az eper­
jesi kir. adóhivatal mint letéti pénztárba lefize­
tendő, bánatpénz az utolsó ré>zletbe beszámi tatván.

6. A feltételek alulírott hatóságnál betekint­
hetek.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen 1882. évi augusztus hó 31-én.

D e s s e vv ff y s. k. T a h y, s. k.
jegyző. h. elnök.
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3921. sz. 1882. Az eperjesi kir. ügyészségtől.

Árlejtési hirdetmény.
A felügyeletem alatt álló eperjesi közp. fog­

házban, úgyszintén a kis-szebeni, bártfai, szvid-
1



legnagyobb íróiból for-

hézagot pótol a magyar csaiauoa 
köreben. Mmtan kívánatra min­
denkinek küldünk mutatyanysza- 
mot s egészen tájékozó, előfizetési 
ielhívást, e helyen csaá ro',den 

közkedveltseg-

sSépirod.alx».i és ^merc 
Felelős szerkesztő : 

. T A- t évi október hó 1-én ötödik 
I li ZL.nél tonjiűa, hogy ".gy

jár ingyenes melíek’e k*‘p A i»o i- ■ 
ték telve a komoly s tréfás tala- Vl 
nyok minden fajaval. A közönség- ÍV, 

áll rendelkezésére vl 
„Feleletek.“ „Ajánla 
a társalgó csarnok, l/v 

negyedévben gyönyörű z»| 
zen ingyen, 

géb* megjelelnek : v® I 
Prielle Cornélia. Felekiné-Munkácsy F.ori. P .ulayne. llelvey 
Laura, Blaháné Lujza. Szigeti .1. s legutóbb .1 iszay M. assz, J/l 
pompásan sikerült arcz.képei. E gyönyo u arczkepcsarnokot. 
folytatjuk, hogy a hazai közönség művésznő.t. művészéit ismerje.

nek ingyen
„ Kérdések,“ 
tok“ részére
Minden
színes műmelléklet ege 
Ezek közül edd 

é-Munkácsy Fórt
S legutóbb .1 ISZay M.

a Kénes Családi Lapok“ a legolcsóbb, eg- 
terjedefmes.bb. legdiszesebbb magyar hetilap 
Megjelen minden vasárnap egeszen ingyenes 
regén vmelb kiéltél. - külön (mgye») .Di­
vatlap“ és külön (ingyen) „C rzdasagi e> ház­
tartási lap.“ — Gyönyörű jutulomkepek es 

rendkívüli kedvezmények. _ _

emlékezünk meg a
nek örvendő lapról. A »Kéjt- 
Családi Lapok“ barom ívnyi tar­
talommal jelen meg a legdíszesebb 
kiállításban, szép, fényes, színes 
borítékban. - Minden szám sok 
művészi kivitelű képét hoz. A o- 
ntou“ rövidebt»01 regények, 'elbeszélés’ek.'Yajzok. életképek, 
i 1 !. ,i. . pi edeti s más költemények, a fovatos, vi-dé” 7 kiföld válogatott fooAos hírei; m irod.dom 

legközelebbi évfolyamban külön regeny-melbkl^kiy^.Ta|ód( társadalmi koiiajz.—- mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra bárkinek
Elólizelési ár: egész, évre 6 frt - félévre 3 frt - 

MEIINER VILMOS k i a d ó h i v a t a 1 a: BUDAPEbJ
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ü ¿SZSISZS — ö
Trág'^ra, ela.d_éis_

Az eperjesi m. kir. ménteleposztályban 188'2. 
évi október hó 1-től 1883. évi szeptember hó 
30-áig termesztendő trágyára folyó 1882. évi szép 
tember hó 26-án d. e. 10 órakor fon a nyilvános 
árverés az eperjesi takarékpénztár hivatalos helyise­
geiben megtartatni. Miről a venni szándékozok 
ezennel értesittetnek. 1

XXXXXXXXMXXXXXXXX
Megbízható ügynökök 

állandók és utazók, egy régi bankháznál igen dús 
jövedelmi forrást lelnek egészen uj sorsegy- es 
járadék-kombinátiók eladásában.

Ajánlatok a „1 01’111113/*  kiadó-hivatalához

Budapest, Gizelatér 3. 1
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H föatczai 130. szám tóiban azonlakás
melyet mindeddig L karvalszky Ágost tanai ui
bérbe tartott — kiadandó.

Bővebben értesülhetni alólirott háztulajdonos­
nál az eperjesi Népbank helyiségében vagy az 
alkülvárosi 37. számú ház kerti lakában, 
-f Klór Gyula.

■im—iw—1 ......... . innir
und treschmackvohsien Einrichtungen für Salon- 
Speise- Schlafzimmer, Arbeitskabinette, Sen en-, 
Bourette, Summt- und Crepp-Garnituren ; Nähma­
schinen verschiedenster Construktion von Weelei, 
Wilson Singer, Howe in Abzahlungen von nm 
einen Gulden per Woche. Alle hier angeführ­
ten Artikel werden bei coulanter, reellei Bedie­
nung zu staunend billigen Preisen abgegt an.

"Die Herrenwelt erlaube ich mir noch beson- 
daranf aufmerksam zu *iuichen’daf;s|’<'‘ 

vorzüglichen Zuschneider acquinrt habe und 
der Lage bin fertige llerrenanzuge nach 

svei x ««a* “ • ■* eIegauteste r Aus tattung 
fl. 15 aufwärts zu liefern.
Muster auf verlangen franco.
Um zahlreichen Zuspruch ergebens! bittend, 

zeichnet ..hochachtungsvoll
Franz Bölim.

A föutczai 203. számú ház 
felső emelete (mészárszék fölött) bérbeadatidó. 
Bővebben értekezhetni Kys Róbert, ügyvéd­
nél Eperjesen. -

xiööönööö®ööööööm
Carl Kirchmayer verpachtet seine im Hotter 

der Stadt Eperjes u. z. in den besten Rieden 
gelegene, ans 168 Kübel Garten-Wiesengrnnd u. 
Ackerfeldern bestehende Wirthschaft mit .ui amt­
lichen. im vorzüglichen Zustande befindlichen 

Wohn- ii. Wirthschaftsgebäuden.
Die Pachibedingnis.se sind auch im Geschäfts-

locale D. Oszvald in Eperies zu erfragen.

Kirchmayer Karoly, tulajdonát képező 
Eperjes varos területén, még pedig a legjobb 
dűlőkben fekvő, 168 köbölnyi kert, lét es szántó­
föld-területből álló városi gazdaság az aimz tartózó 
s kitűnő állapotban lévő lak- s gazdasági épületek­

kel együtt haszonbérbe adandó.
A haszonbérleti feltételek Oszvald D. keres 

kedésében is megtudhatók.
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Ich beehre mich hiemit einem P. T. Publi­
kum die höfliche Anzeige zu machen, dass ich 
für die Herbst- und Wintersaison mein Waaren- 
lager bedeutend vergrössert und mit den entspre­
chenden Artikeln bestens assortirt habe. Man bil­
det nun bei mir in reichster Auswahl u. vorzüglichste 
Qualität: Möbelstoffe und Teppiche, Bettvorleger, 
Vorhänge; die neuesten und modernsten Kleider­
stoffe, wie: Cachemire, Cheviotte, Ternos, Hanelle 
Seidenwaaren, Sammte, Aufputzstofle allei Ait . 
Rumburger-, Holländer-, Freiwaldauer-, Creass- 
und Garnleinwande, Damastgradl, Chillon von 
4 __io Breite. Piquet-Scbnürl- und Waschbar­
chende; ferner Tuch- uud Schafwollwaare, Tisch­
zeuge, insbesondere Zipser Erzeugnisse, Katleegai- 
nituren, Damenconfection mit fertigen Dameutoi- > 
leiten. ,, . ,.

Mein Möbelbazar enthält äusser allen in die 
Mobeibranche einschlagenden Artikeln auch em 
reichhaltiges Sortiment der allerneuesten, feinsten

ders 
einen 
daher in 
neuester Façon und in 
von

Scharf F. János gyorssajtónyomasa Kassán.

BUDAPESTI
czizxvö. fővárosi napilapra.

A „Budapesti Hírlap“ a legolcsóbb s legterjedtebb magyar lapok közé tar^ röGdeu^szabatösan 7s hiteles
12-16 oldalnyi tartalommal, melyben a politika, a társadalom, irodalom, művészét, a hatosa0i es oazaa o 
források alapján tárgyaltaik. mindannál) két tárczát, állandóan egy-egy jeles regényt folytatásokban.

Közöl a „Budapesti Hírlap“ élénkén irt re,.\de\rovat?'n. kllUl„ Viiniiak Praeabizható külföldi levelezői, szóval a „Budapesti Hírlap , 
számos szórakoztató es ismeretterjesztő czikket; van allando vidéki royat*’ ‘ * családokból tűzte ki, a versenyt sikerrel veheti föl bármely
a mellett hogy hazafias hivatásának a fővárosi német újságok kiszorítását a magyai 
külföldi vagy hazai laptársával, melyek mindenikénél még hozza olcsob). . p • József, szerkesztő, gróf Teleki Sándor ezredes, baro

A „Budapesti Hírlap“ állandó dolgozó társai a kővetkezők, u. . • _Riikosi Vikt0|., Benedek Elek, dr. Volf Vilmos. 
Kaas Ivor, Rákosi Jenő, Balogh Pál, Szokolay Korúéi, Kacziany Géza, - f £ frt 20 kr.

A „Budapesti Hírlap“ előfizető ára félévre 7 frt, negyedévre 3 fit oO kr., eoy
Czime: „Budapesti Hírlap“, Budapest, kalap-utcza 16. sz. n-trifocisába
Tisztelettel ajánljuk a „Budapesti Hirlap“-ot a hazafias magyar o. ^wU°ássi aózset s. k. Rákosi Jenő s. k.

A Budapesti Hírlap“ kiadó-tulajdonosai.

Pachibedingnis.se



